



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



**ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА  
«ВОРОНЕЖСКОЕ  
КАЧЕСТВО»**

3

**ПОЛНЫЕ  
ТВ  
ПРОГРАММЫ**

5,8,9

**Воронежский  
кинокомплекс**

6,7

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ СТРАНИЦА ВОРОНЕЖСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ

# Воронежская неделя

**25 ИЮНЯ** СРЕДА

Восход 4.46 Заход 22.18 Долгота дня 17.32  
Заход 17.54 Восход 2.31 Четвертая фаза

ЛУНА В ТЕЛЬЦЕ/БЛИЗНЕЦАХ

**ДЕНЬ ДРУЖБЫ, ЕДИНСТВА И СЛАВЫ.**  
(проводится на границе трех республик: России, Украины и Белоруссии).

**1917** Временное правительство России издало закон о повышении налога на прибыль предприятий.

**26 ИЮНЯ** ЧЕТВЕРГ

Восход 4.47 Заход 22.18 Долгота дня 17.31  
Заход 19.10 Восход 2.43 Четвертая фаза

ЛУНА В ТЕЛЬЦЕ/БЛИЗНЕЦАХ

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ И НЕЗАКОННЫМ СОВОРОТОМ НАРКОТИКОВ.**

Отмечается по решению Генеральной Ассамблеи ООН, принятому в 1987 году.

**27 ИЮНЯ** ПЯТНИЦА

Восход 4.47 Заход 22.18 Долгота дня 17.31  
Заход 20.26 Восход 2.58 Четвертая фаза

ЛУНА В БЛИЗНЕЦАХ

**ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ.**  
Отмечается ежегодно с 1993 года.

**ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ.**

Отмечается в России в память победы русских войск над шведскими в Полтавской битве 27 июня 1709 г. - по старому стилю.

**28 ИЮНЯ** СУББОТА

Восход 4.48 Заход 22.17 Долгота дня 17.30  
Заход 21.38 Восход 3.53 Новолуние (22:39)

ЛУНА В БЛИЗНЕЦАХ

**ДЕНЬ ИЗОБРЕТЕНИЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА.**

Отмечается в последнюю субботу июня. Католический праздник святых апостолов Петра и Павла, основателей Римской церкви

**29 ИЮНЯ** ВОСКРЕСЕНЬЕ

Восход 4.49 Заход 22.17 Долгота дня 17.28  
Заход 22.40 Восход 3.53 Новолуние (22:39)

ЛУНА В РАКЕ/РАКЕ

**1942** Советская партизанская brigada A. ГРИГОРЬЕВА начинает рейд по тылам противника в Карелии.

**1942** Начинается общее наступление вермахта на южном крыле фронта.

**30 ИЮНЯ** ПОНЕДЕЛЬНИК

Восход 4.49 Заход 22.17 Долгота дня 17.28  
Заход 23.28 Восход 4.41 Первая фаза

ЛУНА В РАКЕ

**1905** Восстание на броненосце «Георгий Победоносец».

**1908** Падение Тунгусского метеорита, 2000 кв. км тайги в Восточной Сибири опустошается ударной волной метеорита в бассейне реки Подкаменная Тунгуска.

**1 ИЮЛЯ** ВТОРНИК

Восход 4.50 Заход 22.17 Долгота дня 17.27  
Заход 23.29 Восход 5.45 Первая фаза

ЛУНА В РАКЕ/ЛЬВЕ

**ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ АРХИТЕКТУРЫ.**

Провозглашен советом Международного союза архитекторов в 1985. Отмечается ежегодно.

**1905** За июнь в России прошло 492 крестильных выступления, бастовало почти 156 тысяч рабочих.

Областная еженедельная газета. Издается с 17 сентября 1928 года.

Адрес в Интернете: [WWW.KOMMUNA.RU](http://WWW.KOMMUNA.RU)

**№ 26** (1593)

25 июня - 1 июля 2003 г.

## Тютчевские дни



Чудный день!  
Пройдут века –  
Так же будут,  
в вечном строе,  
Течь и искриться река  
И поля дышать на зное.

Федор Тютчев.



Наш корреспондент Сергей Лаврентьев побывал на Брянщине, в селе Овстуг, где родился и вырос Ф.И.Тютчев – классик русской поэзии.

Здесь прошел всероссийский праздник поэзии «Любви и вертигоркество», посвященный 200-летию со дня рождения поэта.

А в Доме-музее развернулось целое театрализованное представление. Эрнест мог воочию увидеть жизнь молодого поэта, его сестер, возлюбленную из далекой Германии, самого Тютчева в зрелом возрасте, читающего своим дочерям стихи.

Фото Сергея ЛАВРЕНТЬЕВА.



## Полтавченко о Хорошильцеве

Пресс-служба аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе распространила сообщение: «На момент пресс-конференции 17 июня Ю.А. Хорошильцев находился в отпуске. Исполнен обязанности главного федерального инспектора П.Н. Кораблев. Заявления, сделанные Ю.А. Хорошильцевым, не являются позицией полномочного представителя Президента в ЦФО. Полтавченко удовлетворил просьбу Ю.А. Хорошильцева и обходил его 21 июня 2003 г. от занимаемой должности главного федерального инспектора в Воронежской области по собственному желанию на основании статьи 80 Трудового кодекса Российской Федерации».

## Поработаем летом?

На базе детского оздоровительного лагеря «Маяк» открылся лагерь труда и отдыха для воронежских школьников в возрасте от 14 до 16 лет. Традицию возродили отдел по работе с молодежью горадминистрации и городской молодежный центр занятости. Вначале ребята совещались отрядами с благоустройством лагеря, а затем, как планируется, будут трудиться в школах-интернатах, домах ветеранов и т.д. Итогом станет масштабные всплески на дно и тому — первая зарплата.

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ЛЕЙТЕНАНТЫ!

Так сквозило, но в минувшую субботу сразу в двух воронежских военных институтах состоялся выпуск молодых офицеров. На площади Ленина дипломы об окончании вуза вручались 140 слушателям двух факультетов института радиоэлектроники, а в авиационно-инженерном институте лейтенантские погоны получили 247 специалистов.

В этом году ВАИИ отмечает юбилейную дату — 40 лет базирования на воронежской земле, а потому и мероприятия оказались более торжественными. Присутствовало немало гостей и представителей власти, молодых лейтенантов нагустили фронтовики и заместитель Главкома ВВС России генерал-лейтенант Александр Меркулов. Среди выпускников Воронежского авиационно-инженерного института этого года 11 золотых медалистов, 27 специалистов получают диплом с отличием. В строю молодых офицеров выпускники из стран ближнего за-



Рубежья: девять ребят приехали учиться в наш город из Белоруссии и столько же — из Казахстана.

Сергей ЛЬВОВ.

Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.

## ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ПОДПИСКИ

Для тех, кто еще не подпрыгнулся на вторую половину 2003 года, напоминаем, что до окончания подписки на «Воронежскую неделю» осталось... кот наплакал!

Подписной индекс 51162.



**СОБРАНИЕ ОТКРОВЕНИЙ**  
Авторитет «громких имен» слишком часто служит источником для заблуждений.  
Бернивард де Сент-Пьер

До юбилея «Воронежской недели» осталось 12 недель.

Прогноз погоды

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по областям переменная облачность, местами ливневые дожди, в отдельных пунктах — сильные, грозы, ветер умеренный, местами порывистый, сильный; температура воздуха +20...+22°.

26-27 июня по области — переменная облачность, небольшие кратковременные дожди, местами грозы; ветер переменного направления, умеренный, местами при грозе порывистый; температура ночью плюс 9-14, днем плюс 21-22, местами до плюс 25.

## ПЕСНЯ ПОД ПАРУСОМ



Вот уже в восьмой раз в воронежских окрестностях прошел ежегодный международный фестиваль авторской песни «Парус Надежды». В этом году он переехал в район Пансионата «Лесная школа», что неподалеку от поселка Шилово. На праздник были приглашены известные барды Григорий Гладков, Юрий Кукин, Валентин Бихорев.

В рамках фестиваля работали творческие мастерские, проводились ставшие традиционными конкурсы — в частности, «Когда поет чиновник», «Поем всей

семьей», «Где вы, поэты?». 22 июня, в годовщину начала Великой Отечественной войны, состоялась акция, посвященная памяти павших.

Концертная площадка располагалась прямо на берегу Воронежского водохранилища, зрители же и участники разместились поблизости в палатках. Стоит упомянуть, что фестивальные дни для собравшихся работали две полевые кухни.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

## НЕ СКУПАЙТЕ УКРАДЕННОЕ



ПРАЗДНИК НА КОЛЕСАХ

В минувший уик-энд в Воронеже завершился четвертый этап первенства России в дигизоне «Юго-Орион», в котором выступали ведущие гонщики страны в возрасте до 20 лет. Победителем в нем стал москвич Тимур Садреддинов.

Параллельно с ним проходили второй этап Кубка журнала «Автомат», где принял участие рекордное количество гонщиков — 31 из 8 городов, а также второй этап Кубка Черноземья.

В результате напряженной борьбы, во время которой были и езда на крыше, и вылеты на бруствере, и даже гонки с открытым капотом, лучшими стали Сергей Долин из Рязани и Владимир Череванов из Орла.

К сожалению, воронежские «пилоты» выступили неплохо, как оказалось. В Кубке «Автомата» лучший из них занял седьмое место. В «Кубке Черноземья» наш земляк Сергей Крикунов идет вторым.

Екатерина ОЗЕРОВА.

Каждый год с наступлением летнего сезона число дачных краж, к сожалению, неумышленных, веши, оставленные в неохраняемых загородных домах, — легкая добыча для преступников.

Еще задолго до начала летнего сезона все посты ДПС были предупреждены: приезжают дачники, за ними обычно следуют воры. Поздравительные автомобили стали проверять...

В пять часов утра на трассе в направлении Москвы остановили «Москвич» и «Форд». Милиционеры составили список вещей, найденных в «Форде»: три кожаные куртки, два импортных велосипеда, микроволновая печь и многое другое. На вопрос, чьи это вещи, водитель «Форда» ответил, что его. Однако что именно находится в коробке, не смог перечислить. Впоследствии на награбленном добре поварчики узнали свои вещи.

По словам оперативников, в направлении «Ближних и дальних садов» в проверяемых автомобилях везли всяческое: старенькие ходилки, газовые плиты, стиральные машины, малогабаритные машины и — вице-же не поверите! — домашний кастриоли, закаточные ключи, склесарные инструменты и многое другое. А после, есть и такие сведения, в бойких местах, таких, как Центральный рынок и универсам «Молодежный», молодые

юноши, явно имеющие постоянного места проживания и, очевидно, никого не работающих, пытаются «вертеть» продать украшенное добро. А когда там, кому они предлагаю эти самые «товары», удивляются и спрашивают: «Да зачем мне нужна бузинная стиральная машина», быстро отвечают: «Отвезете на дачу, там пригодится».

Нередко ворованные вещи моноги грабители продают соседям потерпевших. Например, почти новый музикальный центр или телевизор можно купить за треть цены. Большинство соглашаются, не обращая внимания на статью УК, предусматривающую наказание за склону краденого.

По местам проживания и адресам регистрации задержанных были проведены обыски. В одной из квартир нашли, например, телевизор человека, чей дядя грабили три раза. Не помогли двери ни с налокладками, ни с решетками, ни бронированными. Задержанные взламывали дачи, орудия строительными клемами, которые также нашли в одной из машин.

Каждое лето за город приезжают работать и отдохнуть тысячи воронежцев. Но лишь немогие дачные кооперативы и садовые товарищества могут позволить себе содержать охрану.

Валерия КОТОВА.

## КРИМИНАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ

Жестокая драма разыгралась в минувший четверг в одной из квартир на улице Перхоровича в Воронеже. Спереди семьяная скора достигла такого ликового значения, что шестидесятилетний хозяин квартиры, не раз за свою жизнь побывавший в нестолице отдаленных местах, схватил молоток и ударил им жену по голове. Та замерла руна на полу. Чтобы не попадать вновь в не очень далекие казенные места, убийца, недолго думая, повесился.

Убийство с точностью «до наоборот» произошло в селе Новохарьковка Ольховатского района. Здесь жертвой своей разбушевавшейся сожительницы стал тридцатилетний мужчина. Его труп с проникающими ножевыми ранениями потом выплыл в пруду. Скоропрергательная женщина задерзана.

Как всегда, заметив летний волеек разбоев и грабежей. На улице Антонова-Овсеенко двое, избив в час ночи водителя «Жигулей», завладели его автомобилем и поехали кататься дальше. Грандиозные замыслы были вскоре пресечены милицией. Один из ночных разбойников — ранее уже судим.

Жертвой другого ночного разбоя стал 25-летний водитель одной из частных фирм. В половине первого ночи на улице Генерала Лизюкова четверо неизвестных отобрали у него золотую цепочку, документы и 600 рублей. Все четверо задержаны по горячим следам. Самому старшему из них — девятнадцати, самому младшему — четырнадцати.

Еще один разбой — на улице Иркутской в Воронеже. Избив хозяина квартиры, двое неизвестных похитили телевизор, магнитофон, 1400 рублей. Оба задержаны, старший из них ранее судим.

Серьезно пострадал от непрошеных гостей в свой дом 30-летний житель поселка Лушиково Борисовского района: сам получил побои, а золотые украшения и 10000 рублей грабители унесли с собой. Причем случилось это среди бела дня.

Без автомобиля и обещанной платы за прозезд остался житель поселка Стрелицы, оставивший подвезти двоих неизвестных: в поселке Латном его просто-напросто выбросили из машины.

Крупная кража — на улице Краснодонской в Воронеже, где неизвестные, проникнув но-

чью в офис трикотажного предприятия, вынесли оттуда компьютерную технику и 40 тысяч рублей.

Но еще большую сумму — а именно 80 тысяч рублей — лишился один из частных нотариусов, работающих в Семилуках. Взлом решетки на окнах и разбив стекло, неизвестные попутно с деньгами прихватили и различную оргтехнику.

Как всегда, зарегистрирован ряд дорожно-транспортных происшествий. Одно из них случилось на автодороге Сомово — Шуберское под Воронежем. Лихачество двадцатилетнего мотоциклиста, врезавшегося в дерево, стоило его собственной жизни и жизни юной пассажирки.

Печально закончился для жителя села Орловки Таловского района ночной поход на колхозный склад ГСМ на бензином: парами горючего он задохнулся.

Купальный сезон из-за прохладной погоды еще никак не начнется, тем не менее счет трофеев на воде постоянно увеличивается. В Панинском районе в пруду у села «Яблони» утонул 75-летний мужчина, а в Терновском районе в реке Карачан — четырехлетний малыш.

# ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА «ВОРОНЕЖСКОЕ КАЧЕСТВО»

Экономика всегда объединяла людей и целые государства. Отечественное производство оживает, набирает силы. Воронежские предприятия связывают общая заинтересованность в укреплении деловых отношений. И эти усилия нельзя не приветствовать.

Прошел традиционный конкурс «Воронежское качество». Этому событию было посвящено совещание в областной администрации. Первый заместитель главы администрации области Сергей Наумов сердечно поздравил победителей конкурса с шестипятилетием успешной деятельности по широкому вовлечению воронежских товаропроизводителей в систематическую работу по улучшению качества продукции и услуг.

Выступая перед собравшимися, С.М.Наумов сказал: «Обеспечение качества стало в нынешних условиях наиважнейшей задачей и неотъемлемой частью корпоративной культуры предприятий, которые стремятся не только выйти в жесткой конкурентной борьбе, но и существенно улучшить показатели своей деятельности.

Сегодня можно отметить, что, как в России в целом, так и в Воронежской области в частности, есть предприятия, которые способны решать эти проблемы и создавать себе имидж производителей высокотехнологичной и качественной продукции.

Доказательством тому являются победы наших товаропроизводителей в конкурсах, выставках, проводимых в нашей стране и за рубежом.

Шестой год в области проходит смотр-конкурс «Воронежское качество» как первый этап общенациональной программы «100 лучших товаров России». Конкурс и программа призваны и позволяют, с одной стороны, объективно оценить продукцию, а с другой стороны, помогают противостоять фальсификации качества в сфере обращения. То есть здесь учтены интересы как товаропроизводителей, так и потребителей.

Конкурс год от года приобретает все большую популярность и, что особенно отрадно, среди предприятий малого бизнеса, сферы услуг, крестьянских фермерских хозяйств.

В этом году в конкурсе принял участие 61 предприятие, которые представили 118 видов продукции и услуг. В 1998 году конкурсантов было всего девять.

Мы надеемся, что программа «100 лучших товаров России» и кон-

Зам.главного врача санатория им.Циолковского А.Д.Нестров рассказал о своем опыте работы в группе об оказании услуг грудным дыхающим.



курс «Воронежское качество» помогут решить ключевые задачи экономического и социального развития – улучшить качество и конкурентоспособность продукции и сделать предприятия нашей области инвестиционно привлекательными.

В торжественной обстановке



Директор ФГУ «Воронежский ЦСМ» П.А.Туров.

некий», ОАО «Комбинат мясной «Воронежский», ОАО «Комбинат мясной «Калачеевский», ООО «Камдель», МПП «ФГУКБХ», ООО «Кашармолоко», АООТ «Каменномолоко», ОАО «Тобус», ООО «Возрождение и развитие», ОАО «Крекер», ОАО «Хлебозавод №1», КХФ «Борть», КХФ «Себрябринка», ОАО «Воронежская макаронная фабрика», ПБЛЮТ «Мужчин Б.Г.», ОАО «Воронежская кондитерская фабрика», ОАО «Молочный комбинат «Воронежский», ОАО «Мукомольный комбинат «Воронежский», ОАО «Воронеж-рыбакомплекс», ОАО «Евдаковский мас-

«Ликеро-водочный завод «Воронежский», ООО «Пекарня БКМЗ», ООО «Гремячье», ИП Плененина Е.С. (пекарня «Донской хлеб»);

в номинации «Промышленные товары для населения»:

ООО ДМ «Тант», ОАО «Работница», АООТ «График», ОАО холдинговая компания «Мебель Черноземья», ООО «Кодру», ЗАО «Верофарм», ОАО ПКФ «Воронежский керамический завод», ООО «Финист-Парфюмер», Воронежское акционерное самозатратительное общество (ВАСО), государственное унитарное предприятие ОЖ 118/2, ЗАО СП «Вилласт».

В номинации «Продукция производственно-технического назначения»:

ОАО «Борисоглебский котельно-механический завод», ОАО «Электропроприбор», ОАО «Завод «Эталон», ОАО «Миндурэлекти», государственное унитарное предприятие ОЖ 118/1 Семилуки, государственное унитарное предприятие ОЖ 118/8 Россошь, государственное унитарное предприятие ОЖ 118/9 Борисоглебск, ОАО «Автоген», ФНПЦ ЗАО НПК «Энергия», ОАО ПТО «Воронежский щинный завод», ООО «Раско», ОАО «Воронежский маш».

В номинации «Изделия народных и художественных промыслов»:

ЗАО Производственно-коммерческая фирма «Игрушки», ЗАО «Акорд».

В номинации «Услуги»:

ОАО «Газпроектинжиниринг», санаторий им.Циолковского, ЗАР «Парма», ООО «Славедное торжество», ЧП «Клещева Ирина Михайловна», ООО ПТФ «Обульбыт», ЗАО ТО «Березка», ВФ ООО «Лукий Нижневолокицкнефтепродукт».

Обеспечение оптимального уровня качества продукции стало одной из важнейших глобальных задач. Экологическая безопасность изделий как элемент качества является важнейшим фактором защиты природной среды обитания, сохранения нашей планеты.

Вот почему государственное регулирование безопасности товаров и услуг призвано защитить человека, его имущество и природную среду от отрицательных последствий современного научно-технического развития, от недобросовестных производителей, создать условия для честной конкурентной борьбы.

Вот что сказал об этом директор ФГУ «Воронежский ЦСМ» П.А.Туров:

«Конкурс «Воронежское качество» – ровесник программы «100 лучших товаров России». Шесть лет

прошло с тех пор, как постановлением администрации области утверждены атрибуты конкурса. Условиям динамично развивающегося рынка для производителей продукции и услуг появилась возможность

доказать потребителю, что товар-конкурсант, товар-лауреат лучше своих аналогов, заявить о себе за пределами региона и даже страны и, наконец, привлечь покупателя, эффективно используя знаки «Воронежское качество» и «100 лучших товаров России» спомощью рекламы.

Члены региональной комиссии отметили значительный рост качества продукции, профессионального уровня специалистов, повышение уровня технической документации. В ходе конкурса экспертыми группами была проведена большая работа по оценке качества заявленной на смотр-конкурс продукции и услуг. Высокий профессионализм и большой производственный опыт стали гарантами объективности решений экспертов при определении победителей. Сегодня победителям регионального конкурса вручены дипломы. Это дает им возможность участвовать во втором этапе Всероссийского конкурса программы «100 лучших товаров России» и самым достойным образом представлять Воронежскую область на федеральном уровне. Мы надеемся, что в дальнейшем конкурс «Воронежское качество» станет мероприятием, консолидирующим деятельность предприятий области, властных структур и федеральных исполнительных органов в вопросах повышения качества и конкурентоспособности продукции с воронежской маркой.

В 2003 году двадцатью тремя предприятиями области и ФГУ «Воронежский ЦСМ» совместно с администрацией области проведена работа по изданию каталога «Воронежское качество», который выйдет в самое ближайшее время. Этот материал станет визитной карточкой не только предприятий участников, но и администрации области, ФГУ «Воронежский ЦСМ» и хороший традиций в последние годы. Желаем всем участникам и организаторам конкурса дальнейших успехов в деле повышения качества и конкурентоспособности продукции отечественного производства.

**Материал подготовил  
Михаил ВОЛКОВ,  
член экспертной группы  
конкурса.  
Фото автора.**



дипломы лауреатов конкурса были вручены следующим предприятиям:

в номинации «Продовольственные товары»:  
ЗАО «Мясокомбинат «Нововор-

ожиковский комбинат», ООО «Продовольственное предприятие «Евдаковский мясной», СПК «Воронежский тепличный комбинат», ОАО «Лисиксахар», ОАО «Ликеро-водочный завод «Бутурлиновский», ОАО

## Память сердца

В августе 1942 года Воронеж уже был в огне, всюду пылали пожары, засыпало проходами фронта – по реке Воронеж, по площадям, улицам, разделяя дома и квартиры города.

Как раз в это время на защиту Воронежа прибыл молодой офицер Дмитрий Плотников, прибывший из Таганрога. Красноармейского военно-пехотного училища ему было присвоено воинское звание «лейтенант», и он был назначен заместителем, а затем командиром 2-й пулеметной роты становленных пулеметов «максим-492» горделивого пулеметного батальона 121-й стрелковой дивизии. Шесть месяцев Дмитрий вместе со своими воинами-пулеметчиками сражался за наш город в районе областной больницы, СХИ и на других участках фронтового города.

Бои в городе шли тяжелые, кровопролитные. Тяжелые бои воронежские воины вели с врагом. Самолеты со свастикой не давали нашим воинам поднять головы. Здесь, в Воронеже девятнадцатилетний лейтенант терял и коронил боевых друзей, товарищей, подчиненных. Наши воины стояли на-

смерть, схватывая приказ Родины «Ни шага назад!»

25 января 1943 года в день освобождения правобережной части города в наступлении при преследовании оккупантов Дмитрия Яковлевича ранен в голову, раздроблено затылок, сломаны обе руки. Поврежденный госпитализирован в госпиталь на фронт ему было отказано.

После войны служил в милиции, окончил педагогический институт, получил юридическое образование, работал в школах. Он и сейчас, несмотря на 80-летний возраст, встречается с молодежью.

Бои за Воронеж остались в сердце Дмитрия Яковлевича глубокий след. Кажется, что него всплыла Великая Отечественная уложила в эти шесть месяцев воронежских боев.

Уже десятилет и десяти лет Д.Я.Плотников жив-

ет в Усть-Каменогорске в Казахстане, ныне за границей, в ближнем зарубежье. Все последние годы он мечтает побывать в Воронеже, посетить святыни для него места.

И вот в воскресенье, наступившее на мартовскую погоду, Дмитрия Яковлевича через шестьдесят лет решиться на эту поездку. Он приехал в наш город, чтобы поклониться памятнику воинов-героев, навечно оставшихся на воронежской земле.

Радушный прием, гостеприимство воронежцев поразили бывшего воина. Дмитрия Яковлевича разместили бесплатно в престижной гостинице «Россия», любезно встретили в городском совете ветеранов войны и труда, вручили книгу «Священная память», в музее «Арсенал» ознакомили с документами о боевом пути и подвигах воинов 121-й стрелковой дивизии.

С.М.Наумов вручает диплом председателю СПК «Воронежский тепличный комбинат» А.Ф.Шмайлову,

год, который застал в 42-м. Он побывал на многих братских могилах, в том числе в парке СКИ, поклонился памяти погибших воинов, разыскал кресты бойцовских позиций своей роды. Встретился с учащимися школы №5 имени К.Ф.Чистова, выступил перед студентами агрономического института, на областном радио в программе «Ветераны», в областном телевидении, в газете «Воронежская правда». Встречи с ветеранами воронежской молодежи, но больше всего он радовался вновь отторженному красивому и зеленому городу Воронежу, ведь шестьдесят лет назад он видел город в дыму и руинах.

Благодарственным письмом Дмитрий Яковлевич выражает искреннюю признательность воронежцам за то, что они создали память погибших героев, за то, что вновь построили такой большой и красивый город-герой. Он призывает администрацию города, гостиницы «Россия», воронежских ветеранов за внимание к нему и приятным приемом.

Накануне отъезда гости из Воронежа, разговаривая с ним по телефону, почтнувшись, как трогательно для него рассказывая о городе, где он оставил часть своей жизни.

**Евгений ВЛАДИМИРОВ.**

**«Что не воскращает чувства единства с природой с такой остротой и силой, как охота, – так рассказывает о своем увлечении охотник с 50-летним стажем Геннадий Алексеевич Савельев. – Охотник – друг природы, он заботится о разумном воспроизведстве животного мира, он кормит дичь в трудное время года, охраняет, создает благоприятные условия для ее размножения, и поэтому не может быть ничего аморального в том, что из выращенной, сбереженной и умноженной нами дичи мы метини выстрелом возьмем малую часть тех животных и птиц, выселить которых в пределах разрешенных норм и охотничьей этики сможет охотник-спортсмен».**

Владимир Мирошниченко  
и Александр Борисов.

# ВОРОНЕЖ ОХОТНИЧИЙ

Все это так. И я когда-то был охотником, учил меня этому мастерству бывший фронтовик, участник боев за освобождение Ленинграда Заслуженный охотник и рыболов России Петр Нилович Филиппов. Сегодня ему 88 лет, но он, как и прежде, жизнерадостный и приветливый, подвижный, ходит быстро и легко. Наизнанку написания этого материала я ему позвонил, хотелушинчить некоторые моменты из практики опытного охотника. Увы, его не оказалось дома. Дочь Марина по телефону ответила: «А папа с мамой, братом Женей уехали на дачу в Кривоборье. Там ведь прекрасный берег Дона, вот и сидят с удачками, рыбачат». Это летом, а зимой Петр Нилович с сыном ходит на засаду.

Петр Нилович – это действительно одержимый любовью к природе человек, человек с добрым сердцем, постоянно находящийся на связи. На долгие годы в мой душу осталась прекрасная впечатление об этом человеке – рыболове. Петр Нилович учил меня слушать весенние трели долболов, рассказывал о сенкетах удочкиной охоты на хищную лисицу и на зайца, о лечебных травах, которые встречаются в лесу, о том, как однажды на охоте он выловил из пропастей нашего известного писателя Гаврилова Троепольского, подсказывал мне, как лучше фотографировать животных. «Дружи с природой – и она поможет тебе быть здоровым», – говорит Петр Нилович.

«Интенсивное развитие в мире промышленности, сельского хозяйства, продолжающейся рост народно-населения, глобальное потепление ставят перед человечеством сложную, важную и почетную задачу – найти верные пути и средства сохранения и увеличения охотничьей фауны. Реешение этой задачи может быть обеспечено рациональным использованием охотничьих ресурсов, селекционной работой в охотничьем хозяйстве, основанной на знании профильной ценности охотничьих животных», – так сказал, выступая перед охотоведами заместитель председателя Правительства РФ, министр сельского хозяйства А.В.Гордеев.

Забота и разумное использование природных богатств являются неотъемлемой частью деятельности нашей страны. Корни этой отрасли уходят в глубь истории. Сегодня эта отрасль объединяет тысячи предприятий различных форм собственности. Охотой, активным отдыхом и досугомвлекаются более трех миллионов граждан нашей страны. Вот почему редакция «Воронежской недели» решила рассказать своим читателям, как обстоит дело в «охотничьем» Воронеже.

Собеседник нашего корреспондента – заместитель начальника управления по охране, контролю и регулированию использования охотничьих животных Воронежской области Владимир Мирошниченко.

**– Представьтесь, пожалуйста?**

– Родился в Ростовской области. С детства полюбил природу, мечтал стать охотником или егерем, хотелось уехать в тайгу, поселиться где-нибудь на берегу озера или реки. Закончил Рязанский сельскохозяй-

ственний техникум, был призван в армию, два года служил в Афганистане, имел правительственные награды, одна из них – медаль «За отвагу». Поступил в Воронежский государственный университет, успешно закончил юридический факультет. Работал судебным исполнителем, трудился в отделе уголовного розыска УВД. И вот уже восемь лет работаю здесь.



**– Владимир Григорьевич, сейчас – середина лета. Казалось бы, надо говорить о рыбаках, а мы вдруг – об охоте...**

– Затогорили мы сейчас косты. Ведь, и потому у нас имеются проблемы, которые необходимо решать.

Например, незаконная охота на сурка-байбака. В нашей области много его поселений: в Болховском, Россошанском, Нижнедевицком и Острогожском районах. Мы ведем антинаркотическую работу с браконьерами.

**– А правильно ли некоторые люди говорят, что сурки приносят вред сельскому хозяйству?**

– Ущерб наносит и саранча. Сурок и наносит вред, то только от ненормальной хозяйственной деятельности человека. Надо делать правильный селекционный и генетический скрещивания, чтобы не было их плотных поселений. Кстати, в Кантемировском районе их достаточно много. Всего мы уже расселили около двадцати тысяч, даже во многие другие регионы страны.

**– Откуда сурок к нам пришел?**

– В основном из Юга страны, из Ростовской области. Мы сейчас занимаемся не только расселением сурка, но и его охраной, отловом его там, где он наносит ущерб.

**– А правильно ли в народе говорят, что жир сурка-байбака полезен, что его даже американцы покупают за доллары?**

– С этим я не согласен. По-моему, любой жир вреден для печени. Это ажиотаж. А в нормальных дозах и водкой можно лечиться.

**Охотник, друг,  
одна дорога  
ведет нас в лес,  
к теплу костра.  
Томит охотнича  
тревога,  
зовут заветные места.**

(Л.Бажин).



**Я знаю, расширил права должностных лиц охотуправлений. Это так?**

– Теперь все упорядочено в соответствии с Конституцией Российской Федерации. Например, конфисковывать оружие и лишать права на охоту может только суд. Для этого введен институт мировых судей. Мы предоставляем им документы, а они уже решают, лишать человека права охоты или нет. Все зависит от тяжести совершенного браконьером правонарушения.

Минимальный штраф за правонарушение – от 500 рублей. Раньше был – от 50 рублей. Грубое нарушение грозит конфискацией оружия.



**– Чем вы еще сейчас занимаетесь?**

Охраняю диких, копытных животных, скоро, например, кабан пойдет на разведение. Сурка-байбака на зиму, вывели. В настоящее время мы производим расселение сурка с целью, чтобы не было их плотных поселений. Кстати, в Кантемировском районе их достаточно много. Всего мы уже расселили около двадцати тысяч, даже во многие другие регионы страны.

**– На пернатую дичь начиняется в августе. С собакой охотники идут на перепела. Затем начиняется охота на пернатую дичь – утку, Зиму – на зайца и кабана. Все делается по лицензиям. Охота разрешена при наличии охотничьего билета, разрешения на оружие, именной разовой лицензии на тот или иной вид животного. Всем охотникам необходимо соблюдать «Правила производства охоты на территории Воронежской области».**

Прошел ровно год с момента вступления в действие нового Кодекса РФ об административных правонарушениях. Он, насколько

**– А что относится к грубым нарушениям?**

Охота в закрытые сроки, охота запрещенным способом, охота с применением транспортных средств либо других технических средств. Затем – незаконная добыча без лицензий охотничьего билета. То есть мы соблюдаем все требования Федерального закона «О животном мире и природе в соответствии с ним подзаконных актов».

**– Были какие-нибудь интересные случаи в вашей работе?**

– В прошлом году мы задержали ночью на автомашине «Нива» со священными фарами браконьеров, которые производили незаконную охоту на кабанов. Это было в Таловском районе. У них была мощная вертолетная фара, и они все вокруг высвечивали ее. Между Тишанкой и Чигой кружом – лес, поля, вода и деревья. Вызвали зверей на кормежку. Браконьеры на автомашине обезжаживали копыт, высвечивали кабанов и незаконно отстреливали их. Так же браконьеры поступали и с косулями.

Мы их задержали и материал передали в Таловский РОВД.

А вот в Подгоренском районе наш сотрудник задержал сегерями хозяйствования автомашину «УАЗ», специальную подготовленную для браконьерства: люк был прорезан для стрельбы, имелись разные приспособления. Делали колбасу. Их тоже задержали, осудили. Любители легкой на jakiли пошли послуженное наказание. Все это выяснил наш охотовед Андрей Васильевич Макаров.

**– А на борьбу охоты у нас разрешена?**

– На борьбу охоты открывается в период охоты на пушного зверя. Борьба тоже лицензионный вид.

**– Владимир Григорьевич, говорят, что в нашей области развелось больше охотников, чем заяц. Так ли это?**

– Возможно. Ведь прогресс на месте не стоит. Раньше люди охотились пешком, а сейчас появился транспорт. В нашей области – около тридцати тысяч охотников.

**– Много нарядок и на дисциплин охотничьи. Бывает так: приехали охотники – начальник пьянялся, а бабы по бутылкам...**

– Ну, это уже особенность русской души, национальной культуры. Для многих открытие охоты – это как бы праздник. Некоторые и машины вообще не выходит и руки не ведут. Трещячат, простирают, просто откладывают. Однако за нарушение в нетрезвом виде в прошлом году у нас не было составлено ни одного протокола.

**– Проблемы есть?**

– Наше управление находится в трех комитатах. Так что условия работы плохие. Зданию требуется ремонт. А средство для ремонта нет. Деньги идут на ГСМ, чтобы выполнить свою работу по плану, проводить специальные рейды.

**– Владимир Григорьевич, волки в вашей области есть?**

– Волки у нас есть, и численность их в последние годы увеличилась. Но и добрая волк тоже возросла. Например, за прошлый год добыто 265 волков, а за первый квартал этого года – уже 200.

**– Они приносят нам пользу или вред? Иногда их называют «санатории природы».**

– Если численность волков большая, то, естественно, они неизбежно наносят ущерб животноводству. Но знаю, санитар волк или нет, но как охотничий вид он очень интересен. Добрая волк у нас на разрешена круглогодично.

**– Как же среди охотников у вас отличаются, хорошо себя зарекомендовавшие?**

– Мне бы хотелось отметить начальника отдела охоты Аннинского района Андрея Юрьевича Борисова, начальника отдела охотнадзора Россосланского района Михаила Митрофановича Насонова, начальника отдела охотнадзора Каширского района Михаила Васильевича Шишкова, начальника отдела охотнадзора Ертыльского района Михаила Евгеньевича Зиновьева и многих других. Они в любое время года, днем и ночью выполняют свой благородный долг.

Нашим управлением руководят Александр Ильин Борисов. На этой должности он уже более двух лет. Раньше он работал в Казахстане, Белоруссии... Родом Александр Ильин из Борисовского района Воронежской области. Это, скажем так, охотовед от отчего-то Бога. Он пользуется большим уважением среди коллег-охотников. Закончил он Кировский сельхозинститут по профилю охотоведа.

**– Спасибо, Владимир Григорьевич, за интересный рассказ.**

**Михаил ВОЛКОВ,  
член Союза журналистов  
России.**

Фото автора.







# «Говорящие» руки дирижера

Завтра исполняется 100 лет со дня рождения народного артиста РСФСР лауреата государственных премий дирижера Анатолия ЛЮДМИЛИНА.

Мне почастливилось работать с Анатолием Алексеевичем, учиться различать высокую пробуистину музыкального искусства под руководством и на примере деятельности этого вдохновенного художника, личности масштабной и незаурядной.

В 1962 году А.Людмилин возглавил толькото открывшийся Воронежский театр оперы и балета. Его имя, для этого известного главного дирижера Перми, Свердловска, Харькова, стало гарантами стабильности и успеха музыкального дела, и в Воронеж приехали певцы со всего Советского Союза. Именно его присутствие на посту главного дирижера определило репертуарную политику театра. Труппа обратилась к постановке крупных оперных полотен русской и зарубежной классики, требующих высокого професионального дирижерского мастерства.

Анатолий Алексеевич любил и ценил певческие голоса, безошибочно отбирал их для работы, верно угадывая потенциальные возможности вокалиста и определяя перспективы профессионального роста. Вероятно, еще и поэтому его спектакли отличались высоким вокально-исполнительским уровнем.

За короткий срок были созданы большой оперный репертуар, выстроено владение своим инструментом — симфоническим оркестром, — А.Людмилин добивался блестящего звучания при сравнительно небольшом составе музыкантов. А как идеально звуковы были выстроены оркестровые группы инструментов!

Никогда мне не забыть «Пиковую даму», «Кармен», «Аиду»... Задирижерским пультом — Анатолий Алексеевич, высокий, представительный. Красивая седая голова римского патриция, статуарен, ни намека на позу, работа на публику. Ах, что за руки у него — «говорящие!» Широкий рациональный несущий жест — ясный, понятный абсолютно всем: певцам, оркестрантам, хору и даже мимансу, который, не дерхавшился, начинает петь вместе с хором и... точно поет! Руки дирижера — певчие, мягкие в то же время волевые, техничные — выразительные, ни на мгновение не отвлекают внимание зала на себя, внимание зрителя должно быть обращено только к сцене. В результате — спектакль-праздник, спектакль-событие.

Успех певцов на сцене и спектаклях в целом предшествовала продуманная многоугольная творческая работа с оркестром (корректуры) и певцами в классе. С певцом «делалась» партия. Здесь выявлялось родство творческого замысла, постепенно создавалось единство музыкального и драматургического прочтения материала, переложение на языки дирижерского жеста.

Как с Людмилином легко и радостно работалось в спектакле! Легко, потому что дирижировал настоящий мастер, друг, с которым исполнитель чувствует себя, как за каменной стеной, — они вместе.

Для Анатолия Алексеевича не существовало звуковых проблем. Он мог незаметно для непосвященной публики «прикрыть» ор-

кестром нестабильные верхние ноты певца, машина оркестра «поймать» не вовремя вступившего, часто даже к удивлению и восторгу самого исполнителя. Но если певец бывал «в голосе», никто так не чувствовал солиста и не умел позволить ему в пределах допустимого поддержать высокую ноту. Радостно же было работать с ним еще и потому, что когда дирижировал такой мастер, у певца будто крылья вырастали, он волопашал образ и пел на максимуме собственных возможностей.

Я приготовила и исполнила с Анатолием Алексеевичем Людмилином многие ведущие партии. Благодаря его дару музыканта, педагога-воспитателя мне удалось в дальнейшем успешно справляться со всеми партиями сопранового репертуара (от лирико-колоратурных до драматических): он не торопился расширять возможность голоса, но не скрывал в работе над звуком и техникой, а делал это очень осторожно и медленно, потому что знак, какой отзвук при инструменте — человеческий голос.

Воспитатель — еще одна грань личности Людмилы, человека высокой общей культуры и интеллекта. Он никогда не повышал голоса, находил нужные слова, чтобы поддерживать упавшего духом молодого солиста. Чего стоит фраза, однажды сказанный молодой исполнительницей, страдавшей от ущемленного самолюбия: «Вам многое дано. Пусть другие доказывают свое право на ведущее положение в административистских кабинетах.



Место ваших создательств — на сцене. Вам надо петь!»

Горько сознавать, что слишком недолго проработал он в Воронеже. Но то, что было им сделано, оставил неизгладимый след в истории культурной жизни нашего города. А для Воронежского театра оперы и балета это был тот звездный час, который навсегда останется образцом, как может быть поставлено и процветает настоящее оперное искусство.

**Флорентина СЕБАР,  
Заслуженная артистка РСФСР.**

## СЕТЬ ПРОБЛЕМЫ

Отвечаем на письма читателей

### СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Ответы на письма читателей дает управляющий Воронежским региональным отделением Фонда социального страхования РФ Владимир ШВЕЦОВ.

### Приборы контроля

Какие приборы контроля за состоянием условий труда может приобретать страхователь?

Приобретение приборов контроля осуществляется в соответствии с требованиями ГОСТов, указанных в приложении № 2 к Положению о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденному Постановлением Минтруда России от 14.03.97 № 12.

При рассмотрении вопроса о финансировании приобретения таких приборов рекомендуется руководствоваться Справочником отечественных средств измерения опасных и вредных производственных факторов на рабочих местах (издание Все-российского центра охраны и производственной безопасности труда, 1999 год).



### Выдать бесплатно

В соответствии с какими нормативными документами производится выдача средств индивидуальной защиты (СИЗ)?

Вопросы обязательного обеспечения СИЗ регламентированы «Правилами обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты», утвержденными Постановлением Минтруда Российской Федерации от 18.12.98, № 51 в редакции Поста-

новления Минтруда России от 29.10.99 № 39 «Обнесение изменений и дополнений в правила обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты», государственными стандартами ССБТ (система стандартов безопасности труда), перечнем Постановлений Минтруда России об утверждении «Типовых отраслевых норм бесплатной выдачи работникам специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты» для всех отраслей экономики (1997г.).

### Проревки обязательны

Как осуществляется учет и контроль за расходованием средств, направляемых на частичное финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и професиональных заболеваний?

В соответствии с пунктом 6 Положения о частичном финансировании в 2003 году предупредительных мер страховщик будет учтывать средства, направленные на эти цели, и отражает их в расчетной ведомости по средствам Фонда социального страхования РФ (форма 4-ФСС РФ), представляемой ежеквартально в соответствующий филиал регионального отделения Фонда (по месту регистрации). Одновременно с представлением расчетной ведомости страхователю направляет отчет об использовании сумм страховых взносов на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний по форме, утвержденной Постановлением ФСС РФ от 20.06.2002г. № 71.

Филиал регионального отделения осуществляет контроль за использованием страхователем средств на финансирование предупредительных мер и обобщает предоставленную информацию. Расходы, произведенные страхователем при отсутствии решений регионального отделения Фонда или в нарушение такого решения, а также не подтвержденные документами о целевом использовании средств, не зачитываются в счет уплаты страховых взносов.

Исполнительный орган Фонда о каждом конкретном случае вправе затребовать у страхователя документы, подтверждающие целевое использование им средств, а при необходимости провести выездную проверку.

### ПЕНСИЯ

Ответы на письма читателей подготовили специалисты ГУ отделения Пенсионного фонда РФ по Воронежской области.

### Поработал?

### Сделай перерасчет

Как будет производиться перерасчет страховой части трудовой пенсии работающим пенсионерам?

У лиц, осуществляющих работу, возникает право на перерасчет страховой части трудовой пенсии по старости или инвалидности по истечении 12 полных месяцев после назначения (перерасчета) страховой пенсии (но не ранее 01.01.2003, т.е. по истечении 12 месяцев со дня вступления в силу выше-названного Закона) независимо от продолжительности работы в течение этого периода. Поэтому перерасчет пенсии может быть произведен и тем пенсионерам, которые проработали менее 12 месяцев (например, тот, кто работал на 1 января 2002 года, уволен 8 сентября 2002 года).

Расчетный пенсионный капитал будет формироваться из страховых взносов за 2002 год, поступивших на основании данных индивидуального учета и подтвержденных органами Федерального казначейства Министерства финансов РФ. Сумма увеличения пенсии при таком перерасчете будет равна сумме страховых взносов, уплаченных в течение 12 месяцев (пенсионный капитал), деленной на период окладываемой выплаты. В 2003 году продолжительность каждого периода выплаты составляет 138 месяцев.

По желанию пенсионера, кроме взносов за 2002 год, могут быть учтены страховые взносы текущего (2003-го) года на день, с которого производится перерасчет страховой части пенсии.

Например, пенсионер в течение 2002 года ежемесячно получал 3000 руб. С этого заработка отчислялась сумма страховых взносов 420 руб. в месяц (14 процентов от зарплаты), прибавка к пенсии в связи с перерасчетом страховой части трудовой пенсии за 2002 год составила 5040 руб. Таким образом, прибавка к пенсии в связи с перерасчетом страховой части трудовой пенсии за 2002 год составила 5040 руб. на 138.

Для осуществления перерасчета необходимо подать заявление в районное Управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства.

Перерасчет пенсии производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором пришло заявление.

Учитывая, что расчетный пенсионный капитал с учетом сумм страховых взносов за 2002 год будет сформирован не ранее 1 июня 2003 года, решение о перерасчете пенсии за прошлое время будет принято после поступления сведений о сумме уплаченных страховых взносов.

### Если пропал архив

Какими заработанной платы берется при исчезновении размера пенсии? Если пропал архив, где и кому должна выдавать справка о зарплатной плате для начисления пенсии?

Для исчисления размера пенсии можетбраться по выбору пенсионера среднемесячный заработка застрахованного лица за 2000-2001 годы по сведениям индивиду-

ального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования либо за любые 60 месяцев подряд на основании документов, выдаваемых в установленном порядке соответствующими работодателями либо государственными (муниципальными) органами.

В тех случаях, когда вся трудовая деятельность гражданина протекала на одном предприятии, архивы которого не сохранились в связи с чрезвычайными ситуациями (экологические, техногенные катастрофы, стихийные бедствия) и отсутствует возможность изъявления сведений о зарплате за какие-либо другие периоды, Информационным письмом Министерства труда и социального развития России и Пенсионного фонда РФ от 27.11.2001 года разъяснено, что могут быть принятые к производству документы, косвенно подтверждающие фактический заработок работника на данном конкретном предприятии. К таким документам могут быть отнесены учетные карточки членов партии и партийные билеты, учетные карточки членов профсоюза и профсоюзные билеты, учетные карточки членов комсомола и комсомольские билеты, расчетные книжки (расчетные листы), которые оформлены в соответствии с требованиями предъявляемыми к оформлению первичных учетных документов по оплате труда, приказы и другие документы, из которых можно сделать вывод об индивидуальном характере заработка работника.

**ПРАВА РЕБЕНКА**  
**Ведущий рубрики: главный специалист Главного управления образования администрации Воронежской области Виктор ДЕРЯБИН**

### Охраняется законом

Жилое помещение, в котором ранее проживал несовершеннолетний, продающее матери без согласия на это органа опеки и попечительства. Другое жилое помещение неукленено. Кто обязан защитить утраченные жилищные права ребенка?

В соответствии с действующим законодательством граждане, имеющие несовершеннолетних детей, при осуществлении сделки с жилым помещением должны получить на это разрешение органа опеки и попечительства (ст. 3 Федерального закона от 11.08.94г. №26-ФЗ).

При этом обязательно должно быть приобретено другое жилое помещение, в котором несовершеннолетний должен быть зарегистрирован.

В случае нарушения данных требований сделка с жилым помещением в судебном порядке может быть признана недействительной по заявлению органа опеки и попечительства или родственников ребенка.

Лики времени



## КОТ ХОЧЕТ - ИЩЕТ ВОЗМОЖНОСТИ, КОТ НЕ ХОЧЕТ - ПРИЧИНЫ

Есть мнение, что продажа косметики – бизнес негорячий, а вот занятие, определенное в строгие рабочие восемьчасового рабочего дня за заранее проваренную зарплату плюс другое дело. Но давайте не будем делать поспешных выводов, а рассмотрим работу консультанта, к примеру, фирмы «Орифлейм».

– О том, что такое сетевой маркетинг, я узнала семь лет назад, будни учителя рисования в школе, – рассказывает Ольга Милованова, директор компании «Орифлейм» из города Первомайска Свердловской области. – В моих силах было научить ребенка рисовать, но я совершенно не умею приглашать людей в бизнес, и мне было стыдно продаивать себя.

В «Орифлейм» Ольга пришла в конце 2000 года после длительных раздумий.

– Первоуральск – город небольшой, поэтому начальное сомневание было довольно большой частью наследления, приходящегося во многом себе отказывать из-за невысоких доходов, а в таком случае, кто же может то, что я собралась продавать? – говорит Ольга. – Но вскоре уговорила себя, что получится. Старт на начальной, натуральной шведской косметику разошелся. Люди понимают, что они не только богаты, чтобы покупать дешевую и некачественную, а порой и вредную продукцию непонятного происхождения.

Каждая третья губная помада, которая продается сегодня в России, – это помада «Орифлейм». И это вполне оправдано – ведь эта косметика изготавливается исключительно из натуральных, экологически чистых экстрактов и ингредиентов. К тому же Россия и Швеция находятся в одном климатическом поясе, а это значит, что шведская косметика прекрасно подходит и для жителей России.

«Орифлейм» – серьезная международная корпорация, действующая в рамках законодательства той страны, на территории которой расположено представительство компании. Это стабильный и надежный партнер, говорит Ольга, и поэтому бизнес с «Орифлейм» – это не только приятно, но и прибыльно: десятки тысяч консультантов компаний в каждом крупном городе России – наглядный тому пример. Консультанты получают премии от компаний, а также поощрительные поездки в различные страны мира и возможность участвовать в специальных программах. В этом году компании проводят

Куплю емкость алюминиевую 1000-2000л. Тел. (07357) 5-22-01, (8-910) 341-30-09.

Утерянное свидетельство частного предпринимателя Кортуновой Н.А. № 14-12-951 от 18.11.99г. считать недействительным.

Предо мной ассенизационную машину «ГАЗ-5312». Тел. (8-07241) 3-47-22.

Кредит, деньги, информация по получению под залог квартир, авто, ТНП, инвестиций в бизнес. Тел. 56-10-37.

